

РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ (РИНХ)



**Николай Геннадиевич
Кузнецов**

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «РГЭУ (РИНХ)»,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА РЕКТОРОВ
ВУЗОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ДОКТОР
ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК, ЗАСЛУЖЕННЫЙ
ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сегодня ведущий экономический вуз на юге России празднует 80-летие.

История РГЭУ (РИНХ) – это воплощение истории и судьбы страны, развития ее экономики, культуры, образования и науки.

РГЭУ (РИНХ) вышел из стен Ростовского государственного университета – бывшего Варшавского императорского университета, и с 1931 года славная история университета вместила в себя энтузиазм становления и мудрость зрелости.

Отпочковавшись от Ростовского государственного университета, вуз функционировал в статусе финансово-экономического института до 1964 года, а затем был преобразован в Ростовский институт народного хозяйства. В 1994 году стал Ростовской государственной экономической академией, а с 2000 года по настоящее время носит название «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

Это крупный учебно-методический и научно-исследовательский центр юга России, осуществляющий образовательную деятельность в сфере высшего профессионального образования по 17 направлениям бакалавриата, 34 магистерским программам, где успешно функционирует аспирантура,

докторантура. Кроме того, вуз реализует программы среднего профессионального образования, осуществляет переподготовку и повышение квалификации кадров по экономическим специальностям, юриспруденции, лингвистике и журналистике. В настоящее время университет – базовый вуз для переподготовки управленческих кадров по губернаторской и президентской программам. В РГЭУ (РИНХ) и его филиалах обучается около 23 тыс. студентов, ведется подготовка специалистов для республик Северного Кавказа, а также 33 стран мира. Высок профессиональный уровень профессорско-преподавательского состава университета: здесь трудятся 152 доктора наук, 377 кандидатов наук.

В РГЭУ (РИНХ) функционируют 28 научных школ, действуют 4 совета по защите диссертаций, издаются 3 рецензируемых журнала из перечня ВАК.

По оценке агентства «РейтОП», РГЭУ (РИНХ) входит в топ-500 лучших мировых университетов и в топ-100 вузов России.

Вопрос повышения качества образования является одним из основных в нашем университете. РГЭУ (РИНХ) стал первым в Ростовской области и вторым в Южном федеральном округе вузом, внедрившим и сертифицировавшим систему менеджмента качества. Университет является лауреатом конкурса Министерства образования и науки Российской Федерации «Внутривузовские системы обеспечения качества подготовки специалистов». На сегодняшний день это единственный вуз в городе и области – лауреат конкурса на соискание премии администрации (губернатора) Ростовской области «Донское качество». Вуз активно участвует в конкурсе Всероссийской организации качества (ВОК).

В 2009 году в РГЭУ (РИНХ) создан и функционирует совет молодых ученых (СМУ), основной целью которого является создание и развитие благоприятных условий для формирования востребованных

специалистов путем развития, поддержки, стимулирования научно-исследовательской деятельности молодых ученых, а также выражения их интересов.

Центральным звеном в координации и управлении системой научно-исследовательской работы студентов в РГЭУ (РИНХ) является студенческое бюро, способствующее организации студенческой научной работы. Его целью является повышение качества подготовки квалифицированных специалистов посредством привлечения студентов к научной деятельности, приобретения ими исследовательских навыков при участии в индивидуальной и коллективной творческой работе.

С целью адаптации студентов на рабочих местах проводятся индивидуальные консультации и инструктажи в отделе трудоустройства в различных формах – уроки карьеры, встречи с HR-менеджерами организаций-работодателей, известными выпускниками, руководителями бизнеса и государственных структур. Студентов знакомят с технологией построения карьеры, основными тенденциями рынка труда молодых специалистов, специфики трудоустройства и поиска работы (порядок составления резюме, поведение на собеседовании, технология самопрезентации), правовыми вопросами взаимодействия с работодателем. За учебный год около 2,5 тыс. студентов получают индивидуальные консультации от сотрудников отдела по трудоустройству.

Спрогнозированный отделом трудоустройства РГЭУ (РИНХ) результат анализа востребованности молодых специалистов доводится до выпускающих кафедр для дальнейшего использования материалов предприятий в методических разработках, особенно связанных с написанием курсовых и дипломных работ, ориентируя тематику в направлениях, в которых заинтересованы работодатели.

С этой же целью каждый студент в ходе написания курсовых и дипломных

проектов отсылается к перечню научных трудов, опубликованных преподавателями вуза, с целью увязки его устремлений в трудоустройстве с предоставляемыми работодателем возможностями.

Организация учебных и производственных практик для студентов 4–5-го курсов осуществляется через базовые организации строго в соответствии со специальностями выпускников и на основе соответствующих договоров. Проводится анкетирование студентов с целью сбора информации о предложении рабочей силы и ее соответствия спросу со стороны работодателей.

Базами для прохождения практики являются: ООО «Ростовский колбасный завод – «Тавр», ОАО «Ростпромстройбанк», ЮТУ, ООО «КЗ «Ростсельмаш», ОАО КБ «Альфа-Банк», ОАО «Ростовский часовой завод», ОАО «Уралсиб», ООО «Евродон», ОАО «Юг Руси», ООО «ТД «Фанагория», филиал ОАО «Пивоваренная компания «Балтика» – завод «Балтика-Ростов», Юго-Западный банк Сбербанка РФ, банк «Центр-инвест» и др.

РГЭУ (РИНХ) активно участвует в различных региональных, всероссийских и международных программах. В период с 2000 по 2011 год университетом заключен ряд соглашений о развитии партнерских отношений с вузами Франции, Германии, Нидерландов, Швеции, Греции, Кореи, Китая, Украины, Белоруссии, Армении, Казахстана и др.

В год 80-летия университет выступил организатором проведения трех крупных международных мероприятий: VII конференции Ассоциации экономических университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря (ASECU), которая прошла 6–8 октября 2011 года, и учредительного собрания молодежной организации, I международной научной конференции студентов университетов – участников Ассоциации экономических университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря и I международной летней школы студентов университетов – участников Ассоциации экономических университетов стран

Южной и Восточной Европы и региона Черного моря, которые прошли 12–18 сентября 2011 года.

С 30 марта по 10 апреля 2011 года состоялся официальный визит делегации РГЭУ (РИНХ) в Испанию. Главными целями поездки были:

- учебно-ознакомительная стажировка 15 студентов РГЭУ (РИНХ) в Европейском университете Барселоны;
- переговоры и заключение соглашения о совместной программе двойного диплома РГЭУ (РИНХ) и Европейского университета Барселоны.

В ходе переговоров с президентом Европейского университета Барселоны был согласован проект двойного диплома по программе бакалавра бизнес-администрирования. Проект предполагает возможность для студентов 3-го и 4-го года обучения экономических специальностей РГЭУ (РИНХ) параллельно быть зачисленными на программу бакалавра бизнес-администрирования Европейского университета и в течение года получить степень и европейский диплом. Реализация программ началась с октября 2011 года. Сформирована первая группа из 10 студентов РГЭУ (РИНХ). Такой же проект реализуется с Армянским государственным экономическим университетом.

Университет является крупным научным центром. В стенах вуза великоплодотворную научно-педагогическую деятельность многие видные ученые прошлых лет: М.Ю. Бортник, М.С. Волобуев-Артёмов, А.И. Гозулов, В.А. Зайденварг, В.С. Князевский, К.А. Ларионов, П.И. Лященко, Г.И. Раздорский и др. Заложенные ими традиции продолжают в своей научной деятельности ведущие ученые университета: Е.Н. Алифанова, А.У. Альбеков, Н.М. Джуха, Т.В. Евсюкова, В.С. Золотарев, Д.Д. Костоглодов, Н.Т. Лабынцев, Г.М. Лисович, Н.П. Маслова, Л.И. Ниворожкина, И.В. Рукавишникова, В.И. Седенко, Л.Н. Усенко и др.

Особую значимость для университета составляют его выпускники, достигшие

значительных успехов в различных сферах деятельности нашей страны: бизнесе, науке, политике. За 80 лет университет подготовил около 100 тыс. специалистов. Среди выпускников университета депутаты Государственной Думы, руководители федеральных и региональных структур, известные банкиры, крупные бизнесмены. Успешно трудоустраиваются 90% выпускников. Для этого университет плодотворно сотрудничает с администрацией Ростовской области, Торгово-промышленной палатой Ростовской области, Союзом промышленников и работодателей, бизнес-сообществом.

Проводится постоянный мониторинг дальнейшей судьбы выпускников. Нетрудоустроенным выпускникам предлагаются вакансии из постоянно обновляемой базы данных.

В настоящее время РГЭУ (РИНХ) стремится модернизировать систему образования на основе широкого использования информационных и коммуникационных технологий, внедрения в учебный процесс инновационных учебных и учебно-методических разработок, направленных на повышение качества подготовки специалистов.

Студенты университета принимают активное участие в международных проектах. По договоренности с бизнес-организациями проводятся специальные конкурсы SIFF, дающие возможность использовать способности студентов-участников для разработки новых проектов развития заинтересованных организаций.

В рамках специальных проектов руководители бизнеса имеют возможность путем прямых контактов провести ознакомление студентов с основными преимуществами работы в их организациях и выбрать потенциальных сотрудников для своих фирм.

Сегодня вуз по-прежнему уверенно занимает свою нишу на рынке образовательных услуг, успешно осуществляет миссию университета – подготовку востребованных специалистов для различных сфер профессиональной деятельности.